

中共舟山市委机关报 舟山市新闻传媒中心主办

党报热线 ① 13505805555

2023年9月8日 星期五 癸卯年七月廿四 白露

国内统一连续出版物号·CN 33-0008

总第22435期 今日8版



杭州亚运会火炬传递主题新闻发布会举行

让火炬手 成为亚运故事最好的讲述者

77天完成码头海域桩基工程

国能舟山电厂三期扩建项目加速推进

预计两个月后进入全面安装阶段

实干争先 跨越发展

本报讯 "左、左,再过来一 "在8名工人的协助下,一艘随 着涌浪波动的起重船转动几十米 高的吊臂,将一块长9米多,重约17 吨的预制空心板缓缓安装到栈桥 排架上

这是9月6日下午国能舟山电厂 三期扩建项目码头工程紧张施工的 一幕

"海上施工不可控因素多、难度 大,今天天气条件算不错了。"中交 三航局有限公司项目常务副总工周 聪介绍, 当前安装空心板的作业区 域靠近岸边,施工船舶是乘着涨潮 时开到预定位置的,工人们正全力 以赴抢抓施工进度。

站在岸边,记者看到与10万吨 级码头配套的栈桥已现雏形:近处, 一段段刚安装的预制空心板向海面 延伸;远处,一座座矗立洋面的桩基 已完成割桩找平或钢筋绑扎, 正等 待桩帽浇筑; 更远处是一座座刚完 成沉桩作业的桩基。

10万吨级的码头工程是国能舟 山电厂三期扩建项目的重要配套设 施,码头泊位长315米,引桥及输煤 栈桥总长721米,年设计吞吐量为 482万吨,总投资约4.1亿元。



国能舟山电厂三期扩建项目码头工程完成海上全部桩基施工 摄影 记者 陈永建

据介绍,码头项目开工以来,承 建各方科学应对海底地质条件复 杂、洋流湍急、海域涌浪大和台风 影响、航道避让等不利因素,采用 乘浪作业、夜间作业等多项举措, 仅用77天有效作业时间,于8月27 日提前完成了海域部分的全部桩

桩基施工完成让国能舟山电厂 基建党支部书记傅谦晶倍感自豪和 振奋。他说, 打桩是整个码头建设 中最难、工作量最繁重的部分。按 照水运行业的说法,完成海上桩基 工程标志着完成了码头建设一半的 工程量。

与此同时, 国能舟山电厂三期 扩建项目其他区域施工也在加速推 进中,现已按计划或超前完成主厂 房出零米、吸收塔结顶、烟囱结顶 电除尘安装等重要节点

"目前,整个舟山电厂三期扩建 工程现场施工人员有2000多人,建 设者们以冲刺姿态全力推进项目讲 度。预计两个月后将进入土建交安 阶段,届时将迎来施工最高峰,施工 人员将在3000人左右。"傅谦晶介绍, 国能舟山电厂发扬基建"三千精神" 力争在明年6月底前实现首台机组并 网发电,为高水平建设现代海洋城市 提供更为坚强的电力保障。

据了解,国能舟山电厂三期扩 建项目将建设两台660MW高效超 超临界、二次再热燃煤发电机组,是 我省重大投资项目, 也是全省首个 二次再热燃煤发电项目,将争创"国 家优质工程金奖"

出台小岛垃圾资源利用方案,专项整治混装混运

多措并举提升城乡垃圾治理水平

民生面对面·追踪

□记者 石艳虹 通讯员 戎慧敏

【问题清单】

在今年以"城乡垃圾治理"为主 题的"民生面对面•书记市长走进基 层单元"活动中,有参会代表提出,偏 远海岛生活垃圾处理存在基础设施 不完善等问题,建议加大资金支持, 完善海岛垃圾的全过程系统性处置。

此外,代表、委员、群众还围绕 "一车拉"现象、城乡生活垃圾分类 等方面,反映问题、提出建议。

【记者追踪】

"针对海岛垃圾治理现状,我们 针对性地制定出台《小岛垃圾资源 利用标准体系建设方案》,并已启动 实施。"市城镇生活垃圾分类办相关 负责人告诉记者。

该方案在构建海岛垃圾治理标 准体系一体化推进机制、推进垃圾 分级分类标准化利用、统一资源利 用设施建设标准和管理要求、全力 实施示范小岛建设工程等方面探索 实施路径。力争通过"一岛一策、共 建共享",探索具有小岛特色垃圾治 理模式,实现小岛垃圾无害化处理 和资源化利用全覆盖,加快构建具 有现代海洋城市特色的垃圾一体化 外置体系

根据该方案,目前已确定12项 2023~2025年任务清单,并明确牵头 单位、责任单位和完成时限。

其中,今年年底前,将加快推进 《小岛易腐垃圾就地处理设施建设 管理规范》《小岛建筑垃圾就地处理 设施建设管理规范》《小岛垃圾集置 点及回收房建设管理规范》《小岛垃 圾收集车辆规范》和《小岛垃圾收运 规范》等一系列标准规范制定和落

近日,我市一生活垃圾收运企 业因多次混装混运,被罚款4万元。 这是我市迄今对该类违法行为开具 的金额最大的罚单。另一家企业也 因混装混运被罚款5000元。

据不完全统计, 我市城管系统 自7月启动生活垃圾混装混运专项 整治行动以来,已处罚相关违法行 为近10起

让渔农村享受到与城镇一样的 垃圾治理服务,我市日前还出台《舟 山市生活垃圾一体化治理工作实施 方案》,将城镇收运一体化模式延伸 至乡镇渔农村,力争到2025年底,实 现海岛收运一体化。 下转第2版▶

援派教师的故事①

从东海之滨到雪域高原

援藏教师刘明兰:只为"小太阳"们的大学梦

又一年教师节即将来临。

昨晚8时,与舟山相隔4000多 公里,在海拔3700多米的西藏那曲 第一高级中学的教室里,正在管理 学生夜自习的我市援藏教师刘明 兰,出教室接通记者电话时,言语 中还透露着激动:"虽然学生们课 业很紧张,但听说这几天,他们在 抽空排练舞蹈、唱歌,想着教师节 给我们一个惊喜。

这是刘明兰在西藏过的第一 个教师节。从今年2月份进藏,刘明 兰至今还处于对高原气候的适应 中,她不敢快步走路,更不敢跑跳, 甚至在大声说话的时候,中间还需 要喘几口气……

"尽管还不适应,但每每想到 与学生们相处的点滴,看到雪域高 原上的'小太阳'们,在自己的鼓励 下不断有进步,感觉所有的付出都 值得了!"刘明兰的声音,通讨电话



线,让人温暖。

下课铃声就是她的上 课铃声

今年已逾40岁的刘明兰,从事 生物教学已22年。2003年从山东来 到舟山,一直在白泉高级中学教生 物,带过很多届毕业班,有着丰富 的教学经验。

为了让那曲的学生享受到更好 的教育,为了能给当地的青年教师 '传帮带",不忘教育初心的她,成为 了一名光荣的援藏教师。

受疫情影响,原本2022年7月 就要启程的刘明兰,只能在舟山为

情、可爱的学生,一直期待着 现"的那一天。

今年2月25日,刘明兰乘坐的 飞机落地拉萨。正值西藏的冬天, 气候严寒、干燥,含氧量更低。虽然 做好了万全的准备,但是一下飞 机,她还是被高原气候"震慑"住 了。只觉得头晕,浑身没有一丝力 气。回到学校,她晚饭没吃下几口, 回到宿舍后连脱掉外套的力气也 没有,只能平躺在床上。

直到现在,下课铃声对我来说 就是上课铃声,因为我不敢走得太 快,听到下课铃声后,我就要开始从 办公室往教室走,爬上二楼要停下 喘几口气才能继续走。"刘明兰说, 自己平时喜欢运动,有空会跑跑马 拉松,自从来到西藏,一直都在适应 要慢慢走、慢慢说。

下转第2版▶

17位代表受聘担任观察员 为我市营商环境"查漏补缺"

本报讯 近日,来自全市各 行各业的17位代表受聘担任舟 山市改革攻坚及营商环境观察 员。今后2年,观察员将深入全 市各行业基层一线,为我市打 造最优营商环境"查漏补缺"。

据介绍,17位观察员中,有 来自建筑、航运、水利等企业的 负责人,各行业协会、商会的代 表, 律师事务所、会计师事务 所、新闻媒体等行业的代表,同 时还有市人大代表以及民主党 派的加盟,覆盖多领域多行业。

根据有关职责规定,观察员 履职期间,需要深入基层,详细 客观地了解改革攻坚及营商环 境优化提升措施的落实情况。 搜集群众的意见建议。同时还 要通过深入研究分析问题短 板,参与制定改进措施,为全市 推进改革提供专业建议。

优化提升营商环境是"一号 改革工程"。据介绍,经过积极的制 度探索 一个立体化的改革观察员 网络正在我市逐步构建成型。

目前我市已联动纪检、督查 部门, 聘请曾担任部门正职的 老干部担任督查专员,以地域 作区分,设置5个综合督查组, 开展常规检查、明察暗访、随机 抽查等,重点关注区域内综合营 商环境问题。在港口航运、油气 领域、海事服务等重点领域,设 置特色观察组,定期组织召开营 商环境优化提升企业家调研座 谈会, 听取企业家意见建议, 及时发现营商环境问题短板。

市委改革办相关负责人表 示,本次聘任的17位观察员来自 社会各界和基层一线, 能够提 供更全面的观察视角,将进一 步完善现有的督查体系

线上东海开渔节下周六启幕

□记者 沈晏 通讯员 潘灵波

本报讯 夏尽秋来, 鱼丰鲜 聚,一年一度的开渔节即将到来。 9月16日,"向海•乘风破浪"-2023线上东海开渔节启动仪式 将在舟山国际水产城举行,系 列活动精彩纷呈。

"自线上东海开渔节开办以 来,参与企业、电商销量逐年增 已发展成为极具影响力的 区域性电商品牌。"市商务局相 关负责人表示,据不完全统计, 去年线上东海开渔节期间全平 台实现网络销售超20亿元。今年 线上东海开渔节将围绕电商直 播风口做大文章,通过线上线下 结合,丰富活动载体,助力推进 ·条鱼"全产业链建设,加快实 现"渔场富饶、渔村美丽、渔民增 收、人海和谐"的海洋梦

此前,海岛共富工坊"电商 直播带头人"打造、线上话题挑 战赛和直播电商大赛等一系列 配套活动已先行启动, 利用抖 音、微信公众号、手机APP等载 体吸引市民、游客和企业参与, 提升舟山海鲜的"点击量",解 锁舟山海鲜的共富秘籍,为线 上东海开渔节的正式启幕营造

16日启动仪式当天,数字生 活新服务云上餐厅"寻鲜地图" 将迎来发布,"一网打尽"舟山美 味;2023浙江省直播电商大赛舟 山选拔赛暨舟山网络主播大赛 将进行颁奖,获奖团队将与市电 子商务公共服务中心签约;向海 集市暨优质商家线上推介,则由 舟山籍抖音百万级网红"小岛玛 丽"和市新闻传媒中心主播联合 直播,让广大网友"一饱眼福"。

本次线上东海开渔节将进行 5G直播,除了水产城现场外,镜 头也将聚焦东海开捕现场。届时, 市民可在竞舟APP、竞舟新闻视 频号、竞舟新闻抖音号、每日舟山 视频号等平台观看开渔盛况。

此外,9月底,还将举行2023 线上东海开渔节电商溯源论 坛,相关部门和专家导师将为 电商企业在电商运营方面进行 答疑解惑, 讲解直播电商相关

据介绍,本次活动在省商务 厅指导下进行,由市商务局主 办,市市场监督管理局、普陀区 人民政府、舟山传媒集团协办, 舟山市电子商务促进会和舟山 市电子商务公共服务中心承办。

药店低价药,送来民生温暖

海の記法 舟山市新闻品牌栏目

近日, 记者走进里肯大 药房未来城店,看到收银台 边上设有一个5元以下低价 药品专柜、里面有维生素B、 红药水等药品。据悉,目前全 市336家零售药店已有220家 设置了低价药柜 其中167家 单独设置了5元以下低价药 品专柜, 部分药店低价药品 种类已在百种以上 (9月5日 《舟山日报》报道)。

小小低价药,连着大民 生。从"低价药品专柜"深化 到"5元以下低价药专柜".从 医保定点药店扩大到全市零 售药店,多年来,舟山一直把 保障低价药供应作为一件民 生实事来抓,将低价药供应 与药店信用等级评价挂钩, 明确低价药配备品种数量。

建立专项质量监管制度..... 越来越多的廉价药出现在群 众面前, 是政府有力推动和 机制有效引导。这说明保障 大民生,需要大情怀,更需要 大作为

其实从广义的角度理 解,低价药不只是5元以下的 药,那些定价合理、疗效显著 的药都称得上是廉价药 从 这个意义上说, 化解群众"看 病难""看病贵"问题,提升群 众民生获得感"开设低价药 品专柜"只是一个方面,还要 从提升医疗保障水平、加强 基层医疗服务体系建设 提 升疾病防控能力等方面着 手,多措并举、综合施策。

廉价药品在路上, 健康 民生也在路上。期待有关部 门拿出更多实招, 让廉价药 始终不离开百姓, 带来更多 "病有所医"民生温暖。

杭州亚运 倒计时 1

To the Opening Ceremon